



2022年县政府第六次常务会议纪要

索引号	6207250037/2022-00036	发文字号	
关键词		发布机构	政府办
公开形式		公开目录	
生成日期	2022-03-10 08:51:00	是否有效	

第六次

(二〇二二年三月十日)

3月10日，县委副书记、县长张伟主持召开县政府2022年第六次常务会议，专题研究督查、商务、水业农村、交通运输、民政、林草、卫生健康、人社、司法、应急管理、经济运行等方面的工作。县政府导出出席会议，县直有关部门主要负责同志列席会议，人大常委会副主任周文云、县政协副主席杨玉珍加会议。现将会议研究确定事项纪要如下：

一、会议听取了县政府办公室《县政府2022年第3—5次常务会议确定事项督查落实情况汇报》《2022年第5—8次县长办公会议确定事项督查落实情况汇报》。会议指出，政府工作既要注重安排部署，重落实问效，凡重要工作必须集体研究，凡研究确定的工作必须有落实，凡落实的工作必须有结果、出会议要求，县政府班子成员及相关责任单位要紧盯县政府常务会议和县长办公会议确定事项，扭住不落实，勇于担当抓落实，对已完成的事项，持续跟踪落实，巩固提升成果；对正在办理的事项，认真分析逐项查明进展缓慢的原因，提出切实可行、务实管用的解决办法。县政府办公室要紧盯会议确定事项，加大督查督办力度，力促会议确定事项及时高效办理、保质保量完成。

二、会议讨论并原则同意县商务局《关于审定山丹县会展经济高质量发展三年行动方案（2022—2024）的请示》。会议确定：县商务局负责，根据会议讨论意见对该《方案》再行修改完善，经副县长赵文成关，县政府党组会议研究通过后，提请县委研究审定。会议要求，县商务局、农业农村局、文体广旅局部门既要从我县财力实际出发，又要立足长远发展大局，将会展产业与县域特色产业、民生事业高度融合引进来与走出去相结合，学习借鉴先进地区经营模式，用市场化的方式手段，创造性地打造一批有价值、能持续的展会、论坛、赛事、节会，促进会展经济高质量发展。各乡镇、相关部门要积极向上

举办一些在全省乃至全国有一定影响的赛事和活动，大力宣传推介山丹的特色产品、旅游资源、文化自然资源，持续提升我县知名度和影响力，为县域经济高质量发展提供有力支撑。

三、会议讨论了全县重点水利工程建设相关工作。会议确定：县水务局负责，县自然资源局、林草应急管理局、地震局、市生态环境局山丹分局、市公共资源交易中心山丹分中心等相关部門密切配合，加水利工工程前期手续办理，确保项目尽快开工建设。会议要求，各乡镇、各部门要切实增强全局意识，心，群策群力，动用一切力量，想尽一切办法，克服一切困难，争取项目尽早落地实施。水务、自然资源等部门要牢固树立“一盘棋”的思想，建立良好的互动协调机制，加强汇报沟通，简化办事程序，提效率，加快手续办理，形成齐心协力抓好项目建设的强大合力，全面改善全县水利基础设施条件。

四、关于农业农村工作

1. 会议讨论并原则同意县农业农村局《审定关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的实施意见》。会议确定：县农业农村局负责，根据会议讨论意见对《实施意见》再行修改完善，经副县长黄国杰把关，县政府党组会议研究通过后，提请县委研究审定。会议要求，各乡镇、各部门要深刻领会中央和市委、县委一号文件精神实质，正确处理好重点与整体、局部与全局的关系，把有限的资源利用好，把优势发挥好，把各方面的力量统筹好，通过重点工作突破，带动整体工作全面提升。县农业农村局要发挥抓总作用，建立健全“任务清单+责任清单+进度表”和“问题+建议+解决方案”工作机制，对县委一号定的重点工作进行细化分解，全面推行“工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化”工作方实以管用的机制、链条化的制度推动“三农”工作各项目标任务落地见效。

2. 会议讨论并原则同意县农业农村局《关于审定山丹县乡村建设行动实施方案（2022—2025年示》。会议确定：县农业农村局负责，根据会议讨论意见对《方案》再行修改完善，经副县长黄国杰把关，县政府党组会议通过后，提请县委研究审定。会议要求，县农业农村局要加强乡村振兴相关政策研照“整合项目、集中资金、做强示范、打造品牌”的思路，推动乡村建设行动取得新进展、新突破。各各部门要提高政治站位，强化大局意识，靠实工作责任，加强宣传动员，认真落实“县负总责、部门配（镇）村落实、群众参与、统筹推进”的工作机制，主动作为、靠前服务，集中力量打造功能齐全、善、环境优美、管理规范省级乡村建设示范乡镇、示范村，积极探索乡村建设成功经验和有效模式，村建设行动向全域拓展。

3. 会议讨论了县农业农村局《关于实施山丹县现代农业产业园项目的请示》。会议确定：①原则同山丹县现代农业产业园项目，重点建设清泉农村产业融合发展示范园、种养产业基地、农产品加工园等资金通过积极向上争取项目资金、整合财政衔接资金统筹解决。②县农业农村局作为该项目建设主体，好项目规划设计、申报实施、资金争取等工作。③相关乡镇和县农投公司、园区办作为该项目实施主体做好项目招投标、项目管理等工作。会议要求，县农业农村局要加强工作指导，引导各乡镇和相关部走“集约生产、精细加工、品牌经营”的发展路子，积极培育壮大特色优势产业，持续加大现代农业产投入和农业龙头企业培育力度，在农产品精深加工、农业机械化上下功夫，突出抓好马铃薯、高原夏菜

作物种植和肉羊、孕马养殖，着力推动形成现代农业产业集群，集中精力打造技术先进、品质优良、显著、具有区域影响力的现代农业产业园，持续提升农业质量效益，带动农民群众增收致富。

4. 会议讨论并原则同意县农业农村局《关于审定山丹县拓宽投融资渠道加大乡村振兴投入政策措施》。会议确定：县农业农村局负责，根据会议讨论意见对《措施》再行修改完善，经副县长黄国杰审核后，县政府办公室行文实施。会议要求，县农业农村局、财政局要加快建立健全实施乡村振兴战略的财机制，创新财政资金支农方式，充分激发社会投资的动力和活力，推动形成财政优先保障、社会资本积累的多元化投入格局。各乡镇、各部门要加强投融资工作，督促指导企业依法依规签订各类合同协议，办许可、权属登记转让等手续，避免产生矛盾纠纷，维护各方合法权益。县农业农村局要加强与县委办政府办公室等部门的沟通衔接，把乡村振兴投融资工作纳入重点督查事项进行督查，建立季度通报、查、年终考评制度，推动形成常态化抓落实机制。

五、关于交通运输工作

1. 会议讨论并原则同意县交通运输局《关于对2022年部分农村公路项目进行调整和解决配套资金》。会议确定：①县交通运输局负责，尽快按程序办理农村公路项目及相关道路生命防护工程调整手续。县财政局负责，积极筹措资金，拨付县交通运输局2022年农村公路项目县级配套资金。会议要求，县交局要立足我县乡村建设行动和自然村组路实际情况，正视农村空心化问题，本着修路“为民、便民、利民原则，对2022年农村公路项目及相关道路生命防护工程进行科学合理调整，将急需修建的村组道路列入切实有效解决群众出行问题。各乡镇、各部门要坚持以人民为中心的发展思想，进一步压实工作责任，作措施，集中力量，攻坚克难，加快项目手续办理，提前谋划解决项目推进过程中存在的问题，认真做监管工作，确保项目进度和质量安全。

2. 会议讨论了县交通运输局《关于实施李桥高庙至焉支山景区公路提质改造工程的请示》。会议确定原则同意实施李桥高庙至焉支山景区公路提质改造工程。②县交通运输局负责，做好项目组织管理工作。资金通过争取省级补助资金和县级多渠道筹措解决。会议要求，县交通运输局要加快项目前期手续办理，向省交通运输厅汇报衔接力度，力争将该项目列入全省农村公路提质改造计划，积极争取省级补助资金，减轻县财政压力。要及早规划绕行路线并向社会公布，解决好周边群众出行问题，并严格按照公路建设要求安排施工工期，抓好工程质量和施工安全，有序推进项目建设，力争项目早日建成投运。

3. 会议讨论了县交通运输局《关于山丹境内普通国道等管养事权移交的请示》。会议确定：①原则同意山丹境内普通国道等管养事权进行移交。②县交通运输局负责，按程序做好移交相关工作，接养公路养由县财政统筹解决。会议要求，县交通运输局要严格按照省、市关于普通国道等管养事权移交相关政策，坚持改建一条、成熟一条、移交一条，扎实做好县域内公路的移接工作和接养公路的日常养护工作，做权责清晰、管理井然有序，切实提高接养公路养护服务质量，确保接养路况和养护水平不下降、公路畅。

六、会议讨论并原则同意县民政局《关于审定山丹县婚俗改革试点工作实施方案的请示》。会议确定县民政局负责，根据会议讨论意见对《方案》再行修改完善，经县委常委、副县长宋永福审核把关，县政

会议研究通过后，提请县委研究审定。会议要求，民政部门要加强婚俗改革试点工作的组织协调、政策全面提炼总结试点工作亮点特色，积极推动传承发展优秀婚姻家庭文化，倡导全社会形成婚事新办简办新风和注重家庭家风家教建设的婚姻家庭理念，着力推进移风易俗，培育良好社会风尚，促进婚姻幸福和谐、社会稳定。各乡镇、各部门要加大示范典型宣传力度，深入开展婚姻家庭辅导服务，扎实开展婚之风专项整治，持续传承良好家风家教，引导全社会自觉摒弃大操大办、铺张浪费等旧俗陋习，在推广度的婚俗礼仪上取得新进步，在构建健康理性的婚姻价值观上取得新突破，在培育和谐向上的婚俗文化新进展。

七、会议讨论并原则同意县林草局《关于将国有林地林木划转山丹耘生林草有限公司的请示》。会议确定：①原则同意将国有林地林木划转山丹耘生林草有限公司。②县林草局负责，会同县自然资源局，再确认涉及的国有林地面积及地上附着物详细情况，经县委常委、副县长宋永福审核把关后，县政府行文③县林草局负责，近期就国家储备林基地项目进展情况向县政府作专题汇报。会议要求，县自然资源局国有林地林木核实划转及林权证办理工作，将林地林木资源划转作为壮大国有企业实力的有效手段，支企业做大做强做优，为企业发展提供坚强保障、创造良好环境。县耘生林草有限公司要做好划转林地林筹使用、价值评估及账务处理工作，加快国家储备林基地项目实施进度，切实提高林草资源资产的使用效

八、会议讨论并原则同意县卫生健康局、县人社局《关于审定山丹县2022年度公开招聘卫生健康专人员工作方案的请示》。会议确定：县卫生健康局、县人社局负责，会同3家公立医院，科学制定《告》，经副县长曹海霞审核把关后发布实施。会议要求，各用人单位要统筹考虑事业发展需要、行业态、人员构成情况等因素，认真梳理确定本单位紧缺专业技术人才需求，合理设置招聘岗位。人社、卫等部门要树立以品行能力选人、靠岗位需求取人、凭实绩贡献用人的正确导向，加大对公开招聘工作的度，本着“公开、公平、公正”的原则开展招聘工作，确保顺利招聘一批有潜力、干得好、留得住的急人才，为全县卫生事业发展建立稳定的人才储备机制。

九、会议讨论并原则同意县人社局《关于审定山丹县2022年事业单位公开招聘工作人员方案的请示议确定：县人社局负责，依据《方案》科学制定《招聘公告》，经副县长曹海霞审核把关后发布实施。求，人社等部门要高度重视人才引进、培育工作，立足县情实际和发展大局，以更长远的选才眼光、更求才视野、更开放的用才胸怀，认真研究制定人才招引优惠政策，坚持德才兼备的用人标准和“公开、竞争、择优、人岗相适”的选人原则，注重优化全县干部队伍年龄、学历、专业结构，严格招聘程序，作纪律，统筹考虑疫情形势，强化疫情防控措施，严密组织实施，规范有序推进，争取于5月底前完成公工作。

十、会议讨论并原则同意县司法局《关于聘任县政府法律顾问的请示》。会议确定：县司法局负责相关程序聘任瑞雪律师事务所陈晓红、焉支律师事务所钱建民、培黎律师事务所陈天明3名律师担任县政顾问，聘期2年，每年顾问费合计3万元列入县财政预算。会议要求，县司法局要加强对县政府法律顾问管理，并督促指导各乡镇、相关部门及时做好法律顾问聘任工作，确保各级法律顾问为法治政府建设提的法律服务，提高政府决策的科学性、合法性。法律顾问要充分发挥在政府决策中的参谋助手作用，当的“智囊团”，妥善防范和应对政府法律风险，为全县经济社会发展提供有力的法治保障。

十一、关于应急管理工作

1. 会议讨论并原则同意县防震减灾工作领导小组办公室《关于审定山丹县“十四五”防震减灾规划》。会议确定：县防震减灾工作领导小组办公室负责，根据会议讨论意见对《规划》再行修改完善，常委、常务副县长韩建军审核把关后，县防震减灾工作领导小组办公室行文实施。会议要求，各乡镇、要高度重视防震减灾工作，进一步完善应急预案，加强地质灾害点隐患排查和治理，加大防震减灾知识度，定期组织开展地震应急演练，切实提高广大群众防震减灾意识和应急避险能力。县防震减灾工作领导小组办公室要坚持以保障应急响应、强化公共服务为导向，加强专业应急抢险队伍建设，全面做好应急物资作，着力提升地震应急抢险能力，推动防震减灾工作与经济社会融合发展。

2. 会议讨论并原则同意县抗震救灾指挥部办公室《关于审定山丹县地震应急全流程全要素实战化处理的请示》。会议确定：县抗震救灾指挥部办公室负责，根据会议讨论意见对《方案》再行修改完善，经委、常务副县长韩建军审核把关后，县抗震救灾指挥部办公室行文实施。会议要求，各乡镇、各部门要患意识、风险观念、底线思维，按照“全流程、全要素、实战化”要求，对照《方案》进一步细化任务责任，将相关任务明确到岗、精准到人，认真组织摸排“家底”，查清应急救援力量建设、应急物资储疗资源分布等情况，加快优化全县应急管理能力建设，构建统一领导、权责一致、权威高效的应急能力。县抗震救灾指挥部办公室要常态化开展地震应急演练，切实提高实战能力，确保一旦发生破坏性地震，速反应、科学应对、果断处置，最大限度减少人员伤亡和财产损失，妥善解决受灾群众基本生活，切实会稳定，真正做到有备无患、临震不乱。

3. 会议讨论并原则同意县应急管理局《关于审定山丹县深化应急管理综合行政执法改革实施方案》。会议确定：县应急管理局负责，根据会议讨论意见对《方案》再行修改完善，经县委常委、常务韩建军审核把关，县政府党组会议研究通过后，提请县委研究审定。会议要求，相关部门要对标应急管和应急能力现代化新任务新要求，科学设置执法机构，优化整合执法职责，明确执法事项清单，加快构清晰、权威高效、运转有力、协同畅通的应急管理行政执法体系。县应急管理局要坚持“安全生产执法能加强不能削弱”的原则，立足县情实际，强化机构、人员、装备建设，持续加大安全生产执法力度，查、严管、严控、严罚高压态势，真正让安全生产监管执法“有力度”“长牙齿”。应急管理、政法部焦执法队伍综合管理水平和综合能力提升，强化专业人员配备，加强执法监督和协同联动，深入推进行与刑事司法、公益诉讼衔接，努力推动改革成效持续转化为治理效能和发展优势。

十二、会议传达学习了市政府办公室《关于加强经济运行“季调度季评价”工作的通知》精神，讨论同意县统计局《审定关于加强经济运行“季调度季评价”工作方案的请示》。会议指出，今年市政府主要经济指标、重点工作任务完成情况和县域经济推进情况实行“季调度季评价”，旨在按季度调度经情况，及时分析判断发展形势，研究解决存在问题，通过“以季保年”推进全年既定目标任务顺利实现上下必须高度重视并认真对待，主动自我加压，努力争先进位，大干快干推动县域经济更稳更好发展。定：县统计局负责，根据会议讨论意见对《方案》再行修改完善，经县委常委、常务副县长韩建军审核后，县政府办公室行文实施。会议要求，各乡镇、相关部门要围绕“六稳”“六保”工作任务和县委、工作要求，认清形势，自我加压，警醒起来、紧张起来、行动起来，知责担责尽责，采取有力措施，坚

不利局面，实现各项指标任务争先进位。县发改局、统计局和有关部门要加强协调沟通，每季度对主要标调度目标进行细化分解，季度结束后对调度指标完成情况进行综合考量、评价打分，结合项目资金争商引资任务落实，强化评价结果运用，及时兑现奖惩措施，推动形成担当作为、竞相发展的良好局面2022年各项经济指标任务全面完成。

十三、会议传达学习了省政府第164次常务会议及市委常委会2月28日会议精神，并安排部署了相关会议强调，本次学习的省政府常务会议、市委常委会会议研究部署了强工业行动、中小微企业纾困帮扶业领域困难行业恢复发展、国家森林城市创建和中央一号文件、省委农村工作会议、省市党政主要领导学习贯彻党的十九届六中全会精神专题研讨班精神贯彻等多项工作，并研究通过了《甘肃省加快农村寄递系建设行动方案》《甘肃省水利设施管理保护条例（修订草案）》《张掖市创建全国文明城市2022实施方案》等多个重要文件，县政府班子成员和相关部门负责同志要加强政策研究，深入学习领会，结合经济社会发展实际，及早谋划部署，确保各项工作有力有序推进。

十四、会议传达学习了《甘肃省自主就业退役士兵一次性经济补助金发放管理办法》等文件精神，部署了相关工作。会议强调，省上出台自主就业退役士兵一次性经济补助金和义务兵家庭优待金发放管法，是落实国家和社会对自主就业退役士兵和义务兵家庭优待政策的具体体现，也是拥军优属工作的重和具体举措，必须按政策要求抓好贯彻落实。会议要求，县财政局、退役军人事务局等部门要切实提高位，充分认识做好自主就业退役士兵一次性经济补助金和义务兵家庭优待金发放管理工作的重大意义，织领导，落实落细各项要求，确保各项优抚资金足额、及时发放。各乡镇、各部门要结合拥军优属政实，加大宣传力度，全面做好双拥和征兵工作，为创建全国双拥模范县奠定坚实基础。

十五、会议传达学习了《张掖市“十四五”粮食和物资储备发展规划》精神，并安排部署了相关工会议强调，该《规划》是指导我县“十四五”时期粮食和物资储备发展的重要依据，对牢牢把握粮食和物安全主动权，加快构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全和应急物资储备安全保障有重大意义。会议要求，县发改局要充分把握规划战略导向，健全政策协调推进机制，坚持依法管粮、储，不折不扣落实国家对粮食和物资储备安全相关法律、法规要求，健全完善储备粮管理、救灾物资管急调拨、储备统计报告、应急保障等制度。县财政局等相关部门要进一步完善县级财政保障机制，科学用项目建设资金、粮食安全风险基金，加大财政支持和有效投入，保障好粮食和物资储备重点项目建储、轮换、监督检查、利息补贴等方面的经费，确保粮食和物资储备安全。

出席：张伟 韩建军 宋永福 陈瑾 毛雄

黄国杰 赵文成 曹海霞

列席：周文云 杨玉珍 吴多恭 周波 何跃

何润 陈元龙 姜有琛 王文喜 罗永才

郝广恒 王凯 梁岩玲 张鸿陈 宇

徐文泽 李为涛 唐泽科 陈晓红 陈永新

李新春 陈文亮 王志越 张 斌 黄建胜
杨为民 刘积政 王家强 乔胜德 韩旭华
赵振宏 秦世全 胡秉珍 赵文波 唐 谦
艾晓鹏 王军华 周文慧 毛新萍 王明庆
赵家超 李文军 李强龙 李文明 陈 枫
陈正鑫 曹明亮 朱成善 杲常善 陈吉义
张 志 毛建军 兰永强
记 录：张振超



国家各网站

甘肃省网站

张掖市网站

新闻媒体

其他链接

主办：中共山丹县委 山丹县人大 山丹县人民政府 山丹县政协 承办：山丹县信息化工作办公室

地址：山丹县文化创意中心 邮编：734100 电话：0936-2722969 邮箱：shdxxhb@126.com

陇ICP备12000199号-1 甘公网安备62072502000105号 网站标识码：6207250003

站长统计 | 昨日IP[1390] | 昨日PV[5495]

